
زیرا در این گزینه »لا« برای نفی مضارع است.   1
بررسی سایر گزینه‌ها:

«: لا = نهی است. گزینۀ »

«: نیز »لا« نهی است. گزینۀ »

«: »لا« بر سر »اسم« آمده است. گزینۀ »

بررسی  سایر گزینه‌ها:   2

: »لا«ی نفی جنس بر سر فعل نمی‌آید. گزینۀ 

: اسم »لا«ی نفی جنس »ال« نمی‌گیرد. گزینۀ 

: اسم »لا«ی نفی جنس مضاف واقع نمی‌شود و اسم آن نکره است. گزینۀ 

« صحیح است. »إنَّ« تمام جملۀ اسمیۀ بعد از خود را تأکید می‌کند و منحصر به اسم یا فعل بعد از خود نمی‌شود، بنابراین گزینۀ »   3

یُّن« یک اسم نکره است و حرف »لا در این گزینه، از نوع نفی جنس است. »لا« نفی جنس بر سر اسم نکره وارد می‌شود و معنای »هیچ ... نیست« می‌دهد، »تَدَ   4

« می‌باشد. در حل چنین سؤالاتی ابتدا باید به کلمه قبل از جای خالی توجه کرد که در این جمله »لعلّ   5

( می‌باشد، زیرا فعل اعرابش محلّی « یکی از حروف مشبهة للفعل است که باید اسم آن به‌صورت منصوب و خبر آن به‌صورت مرفوع بیاید که با توجه به فعل که خبر آن است، جواب گزینه ) »لعلّ
است و منصوب نمی‌شود.

بِ اسم‌اند و رافِع در خبر. « ناصِ لَّ ، لَعَ نَّ ، لکِ « / »لَیتَ أنَّ ، کَ ، أنَّ یادآوری: »إنَّ

: »کأنَّ« یکی از حروف مشبهة بالفعل است که معنای »مشابهت« را می‌رساند و از میان حروف مشبهة بالفعل، تنها »کأنَّ« معنای »مشابهت« را می‌رساند. در گزینۀ    6

« است، در حالی که در سایر گزینه‌ها مفعول است. نْ « فاعل برای فعل »لا یَحزُ « در گزینۀ » لّذینَ »ا   7

« است و بايد مرفوع باشد، و الجميع چون مضاف است، نبايد »أل« داشته باشد )جمیع(. نَّ « : خبر براي »أَ »قادرٌ   8

« اسم »لا«ی نفی جنس است. »لا« در گزینه‌های دیگر به‌ترتیب »به معنای هان، آگاه باش / نفی / عطف« هستند. جبَ »لا« نفی جنس و »عَ   9

«، صحیح است. ن« برای »کامل کردن پیام و برطرف کردن ابهام از جملۀ قبل از خودش« است، بنابراین گزینۀ » حرف مشبهة بالفعل »لکّ   10

حمل »وجود« بر هر »ماهیتی« نیازمند دلیل است.   11

هرگاه مفهوم موضوع و محمول يكي باشند، حمل از نوع حمل ذاتي است. مفهوم ناطق برابر با مفهوم انسان است.   12

اگر مفهوم وجود جزئی از مفهوم ماهیت بود، نمی‌توانستیم وجود را از ماهیت جدا کنیم )یا نفی کنیم(.   13

حملِ فلز بر پلاتین یک حملِ ضروری است و خاصیت فلز بودن از عنصر پلاتین جدایی‌ناپذیر است.   14

توماس آکوئیاس، این نظر که »وجود با ماهیت مغایرت دارد« را پایۀ مباحث خداشناسی خود قرار داده است.   15

هرگاه مفهوم موضوع و محمول یکی باشند، حمل از نوع »اولی ذاتی« است.   16

از پرکاربردترین و اولیه‌ترین مباحث فلسفه مفهوم هستی و وجود است.   17

فلسفه‌ای که در قرن‌های  تا  در اروپا ترویج می‌شد، بیشتر متکی به دیدگاه‌های ابن‌سینا و تا حدودی ابن‌رشد بود. همین امر فرصتی را فراهم کرد تا   18
فلاسفۀ غرب از طریق ابن‌سینا و ابن‌رشد مجدداً با فلسفۀ ارسطویی آشنا شوند.

بررسی سایر گزینه‌ها:   19

«: تفاوت انسان و وجود تنها در ذهن است و در خارج دو موجود جداگانه نیستند. گزینۀ »

«: انسان و وجود دو مفهوم مختلف و متفاوت هستند، ولی موجود جداگانه نیستند. گزینۀ »

«: فارابی بین وجود و ماهیت تمایز ویژه‌ای گذاشت. گزینۀ »

بررسی سایر گزینه‌ها:   20

«: مفهوم وجود جدا از مفهوم انسان است و جزء آن نیست. گزینۀ »

«:‌ دلیل حمل وجود بر چیستی‌ها می‌تواند حسی و تجربی باشد، یا عقلی محض. گزینۀ »

«: حمل ضروری نیازمند دلیل نیست. گزینۀ »

»درآمد کم، بیکاری، مسکن نامناسب و حاشیه نشینی« به فقر شهری منجر می شود.   21
نکته: بین فقر و بزهکاری ارتباط زیادی وجود دارد. در نواحی حاشیه نشین و حومه های فقیرنشین شهرها، انحرافات و کجروی های اجتماعی، سرقت، خشونت، اعتیاد، طلاق و ... گسترش می یابد.

در برنامه‌ریزی و ادارۀ شهر باید به ایجاد فرصت‌های شغلی و سر و سامان بخشیدن به مشاغل بخش غیررسمی توجه کرد. از جمله راهکار‌هایی که در برخی   22
شهر‌ها برای این منظور به‌کار گرفته شده، حمایت از کارآفرینان و ایجاد غرفه‌هایی با اجارۀ ارزان برای ایجاد شغل است.

در شهر‌هایی که با تمرکز زیاد جمعیت یا مهاجرت گسترده روبه‌رو هستند، مسکن کافی و مناسب وجود ندارد - فقیران شهری به‌علت اختلاف طبقاتی شدید،   23
رعایت نشدن عدالت اجتماعی در توزیع درآمدها و بی‌توجهی حکومت‌ها به حمایت‌های تأمین اجتماعی، پول کافی برای اجاره یا خرید مسکن ندارند.
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در برنامه‌ریزی شهری، تجهیزات و تسهیلات شهری مانند شبکه‌های آب و فاضلاب، برق، گاز و ... مورد مطالعه قرار می‌گیرد و نسبت آن‌ها با تعداد جمعیت   24
ساکن در شهر سنجیده می‌شود تا نیاز‌ها معین شود و کمبود‌ها برطرف گردد.

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی یکی از انحرافات اجتماعی در شهرهاست.)وندالیسم شهری(   25
برای مقابله با آسیب های اجتماعی در شهرها و تأمین امنیت، باید علل و ریشه های آسیب ها مانند فقر و بیکاری شناسایی شود و از بین برود.

در نواحی حاشيه‌نشين و زاغه‌نشين، ميزان جرائم و بزهكاری و انحرافات اجتماعی زیاد است.   26

در بحث محیط زیست شهری به این مسئله پرداخته می‌شود که شهرنشینی با افزایش فشار بر منابع، مصرف انرژی و آلودگی آب و خاک و هوا همراه است.   27

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بنا‌ها و آثار فرهنگی از انحرافات اجتماعی در شهر‌ها است که به آن »وندالیسم شهری« می‌گویند.   28

به‌طور کلی فضاهای شهری می‌توانند در پیشگیری از وقوع جرم با جرم‌خیزی نقش داشته باشند. زاغه‌ها، ساختمان‌های متروکه، برخی محله‌های قدیمی و فرسوده   29
و مناطقی که در شب نور کافی ندارند، جرم‌خیز و فاقد امنیت‌اند.

نکته: بین فقر با جرم و بزهکاری ارتباط زیادی وجود دارد؛ اما موارد صورت سؤال مانند ساختمان‌های متروکه یا نبود نور کافی، لزوماً ناشی از فقر نیستند.

جذب گردشگر از راهکارهای حل مشکل »اشتغال شهری«، مطالعۀ نسبت خدمات عمومی با جمعیت شهر و رفع کمبودها از راهکارهای حل »نابرابری فضایی« و   30
اجرای طرح بام تا بام از راهکارهای حل مشکلات »محیط‌زیست« شهری است.

حکومت گورکانیان هند یا مغولان کبیر را محمد بابر نوادۀ تیمور گورکانی تأسیس کرد.   31

عدم آشنایی با اصول کشورداری یکی از دلایل عدم تشکیل حکومت مقتدر توسط افغان‌ها بود.   32

در عصر صفوی بخشی از ایل افشار برای محافظت از مرزهای خراسان به نواحی شمال آن دیار کوچانده شدند.   33

با پرهیز از سیاست جنگ، رفاه و آسایش و رونق در قلمرو زندیه فراهم شد.   34

مکتب نقاشی شیراز در دورۀ مغولان شکل گرفت و در زمان زند به اوج خود رسید.   35

کشورهاي اروپايي به‌ويژه، روسيه، انگليس، فرانسه و اتريش هرکدام براي کسب منافع و به بهانه دفاع از حقوق اقليت‌ها، در امور داخلي عثماني دخالت مي‌کردند   36
و اين امر منجر به ضعف بيشتر امپراتوري عثماني شد.

با وجود مخالفت زمامداران عثمانی با تلاش‌های نادرشاه برای حل اختلافات مذهبی میان دو کشور مسلمان، سرانجام با عقد معاهده‌ای میان دو طرف صلحی برقرار   37
شد که تا اواخر کریم‌خان زند که سپاه زندیه را تصرف کرد، دوام آورد.

مهم‌ترین شرایط نادر برای پذیرفتن سلطنت در شورای مغان عبارت بودند از: موروثی شدن سلطنت در خاندان او، حمایت نکردن بزرگان و رؤسای طوایف از   38
خاندان صفوی و حل اختلافات مذهبی با عثمانی.

از جمله علل و عوامل ناکامی نادرشاه می‌توان به اشتغال پیوستۀ او به جنگ، مالیات‌های اضافی که از مردم برای تأمین هزینه‌های جنگ گرفته می‌شد و مهم‌تر از   39
آن بدگمانی وی به نزدیکان و بزرگان کشور و برخورد خشن با آنان در سال‌های پایانی حکومتش اشاره کرد.

افول عثمانی که هم‌زمان با دگرگونی‌های سیاسی و شکوفایی تمدن اروپاییان بود، تأثیر زیادی در پیشبرد سیاست‌های استعماری غرب در مشرق‌زمین داشت.   40

،  و  می‌باشد. مازاد عرضه )کمبود تقاضا( در قيمت‌هاي بالاتر از قیمت تعادلی وجود دارد که در اين سوال بالاتر از قيمت  ريال و شامل رديف‌های    41

عدم توانایی همۀ مصرف‌کنندگان در تهیۀ کالای مورد نیاز خود و آمادگی بخشی از آنان برای پرداخت مبلغ بالاتر و درنتیجه افزایش قیمت کالا پیامد کمبود   42
عرضه است؛ نه مازاد عرضه.

( نقطۀ تعادلی قیمت و مقدار است. روی شکل، کمبود عرضه )سطوح قیمت پایین تر از قیمت تعادلی( عبارت است نقطۀ برخورد منحنی عرضه و تقاضا )نقطه ی    43

از  و مازاد عرضه )سطوح قیمت بالاتر از قیمت تعادلی( برابر است با  .

در بازار هنگامی کمبود اتفاق می‌افتد که قیمت از سطح قیمت تعادلی پایین‌تر باشد. در نتیجه، گروهی از مصرف‌کنندگان موفق به خرید کالای مورد نیاز خود   44
نخواهند شد. این گروه، برای خرید کالا حاضرند مبلغ بالاتری بپردازند و این امر سبب "افزایش قیمت کالا" می‌شود.

بالا رفتن قیمت باعث می‌شود که از یک سو، تولید‌کنندگان رغبت بیشتری به تولید نشان دهند و از سوی دیگر، مصرف‌کنندگان از مصرف خود بکاهند؛ پس در حالت کمبود، قیمت بالا می‌رود و
فاصله‌ی بین عرضه و تقاضا کاهش می‌یابد. این افزایش قیمت تا سطحی ادامه می‌یابد که در آن، فاصله‌ی بین عرضه و تقاضا از بین برود و تعادل در بازار برقرار شود؛ این سطح قیمت، همان قیمت

تعادلی است.

با افزایش قیمت کالا، میزان تقاضای کالا کاهش می‌یابد و از نقطۀ  به  جابه‌جا می‌شویم.   45

در بازار زمانی که قیمت از سطح قیمت تعادلی پایین‌تر باشد، قیمت از طرف مصرف‌کنندگان افزایش یافته تا بازار به تعادل برسد.   46

وقتی که در بازار، قیمت از سطح قیمت تعادلی پایین‌تر بیاید، کمبود عرضه به‌وجود می‌آید. در سطح  قیمت پایین‌تر از  ريال و در ردیف قیمت‌های  )   47

 ريال( و  ) ريال( بازار با کمبود عرضه رو‌به‌رو است. ريال(  )

  نادرست است. منحنی عرضه رفتار اقتصادی تولید‌کنندگان و فروشندگان نسبت به تغییرات قیمت است نه گزینه‌های  تا  صحیح هستند و گزینۀ   48
مصرف‌کنندگان.

الف( خرید ـ پرداخت‌های عوامل تولید   49
ب( خانوارها ـ بنگاه‌ها

الف( رفتار مصرف‌کننده نسبت به قیمت کالا به‌صورت معکوس می‌باشد یعنی با افزایش قیمت مقدار خرید آن کم می‌شود و برعکس و منحنی آن به‌صورت نزولی   50
می‌باشد.

ب( کاهش قیمت در وضعیت کمبود تقاضا یا مازاد عرضه باید تا سطح تعادلی یعنی از بین رفتن فاصلۀ مقدار عرضه و تقاضا باشد.
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ج( با توجه به نمودار روبه‌رو مقدار تقاضای نقطۀ  در مقایسه با  کمتر و قیمت آن بیشتر است.
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